

高学历父母为何孩子多发贫血？

专家建议加快普及科学喂养知识

父母文化程度高，婴儿科学喂养的程度就高吗？合肥市最新一项调查却表明“不尽然”。合肥市妇幼保健所昨日公布了一份“6个月~7岁儿童贫血状况调查”结果，表明在从“文盲”到“大专以上”5个文化层次分组中，母亲“大专以上”的孩子贫血患病率竟排列最高。

■ 高航 记者 李皖婷

高学历母亲易养出贫血宝宝

此次合肥市在该市农村地区随机抽样了2095名6月~7岁以下儿童，进行问卷调查并测定其血红蛋白。结果

表明，合肥市农村地区6月~7岁儿童贫血患病率为15.80%，其中3岁以下儿童贫血患病率为22.22%；轻度贫血、中度贫血患病率随着年龄增长而下降，且在0.6~2岁的儿童中发生率最高。

科研人员将受检婴儿母亲按照文化程度分成文盲、小学、初中、高中/中专、大专及以上5个组，得出的贫血发病率令专家大跌眼镜：五个组的发病率分别是21.43%、10.09%、15.22%、18.77%、23.58%，除了文盲组以外，竟出现学历层次越高，贫血患病率越高的现象。

贫血是影响儿童生长发育的主要疾病之一，长期贫血可导致儿童生长发育减慢，智力低下。

溺爱和不健康饮食习惯或是罪魁祸首

专家分析说，此次研究显示儿童母亲的文化程度对婴儿贫血的发生出现“父母文化程度越高儿童的贫血患病率越高”的现象，可能与文化程度高的家长缺乏科学的喂养知识及行为有关，加之对孩子的溺爱，缺乏健康的饮食行为和饮食习惯，儿童饮食结构不合理，不能做到合理饮食、平衡膳食。专家称，这方面的现象还有待进一步研究。

此次研究还显示，母亲孕期贫血与儿童贫血有显著的相关性，提示应加强产妇产前期和哺乳期妇女的健康管理，做到合理饮食、平衡膳食。

中央媒体看安徽

安徽阜阳：让返乡青年安心留下

据《中国青年报》2月27日头版头条报道 春节前后，安徽省阜阳市三合镇的张达运一直在为选择合适的创业项目而忙碌。对这个返乡青年来说，放弃在外每年5万元的收入而坚定返乡创业的决心，得益于团阜阳市委开展的一系列活。

“去年春节，一下火车，就坐上了团市委组织的‘接您回家’免费大巴，热心的志愿者提供了周到的服务。打开电视、广播，里面介绍的都是返乡创业信用之星的先进事迹，还有他们推荐的好项目。”张达运说。

阜阳是人口大市，常年有200多万农民工在外务工。近年来，阜阳市委市政府把引导鼓励农民工返乡就业创业作为加快发展的重要支撑点。“青年是返乡农民工的主体，团阜阳市委根据自身职能，主动服务市委市政府中心工作，开展了‘接您回家’免费大巴、阜城青年‘信用之星’评选等活动，为农民工返乡就业创业提供全方位服务。”团阜阳市委副书记刘健告诉记者。

600亩连片土地上，蔬菜大棚一眼望不到边，西瓜、辣椒等有机果蔬秧苗绿意盎然……春节刚过，颍州区返乡青年姚银帮的富邦家庭农场，生机勃勃。

“返乡青年创业，资金是阻碍创业的最主要瓶颈。去年下半年，团阜阳市委牵线搭桥，没过多久，银行就给了我10万元青年创业贷款，政府还帮助贴息，一下子解决了燃眉之急。”姚银帮说。前不久，他入选了阜城第一届青年创业“信用之星”，获得了颍淮农商银行的80万元授信贷款，为农场扩大规模提供了保障。

刘健说，团阜阳市委还将结合新时期青年农民工特点，编发以创业政策、就业信息、返乡创业成功典型事例等为主题的微信、微博，为返乡青年提供信息服务。

整洁的集市，干净的道路，清澈的河流……春节前后，行走在阜南县龙王乡境内，返乡青年发现，故乡的容貌发生了改变。“以前家里是脏、乱、差，河流飘着白色垃圾，现在环境优美了，大家也想回来就业创业了。”准备返乡创业的龙王乡青年李虎林说。

两双眼睛紧盯民警“8小时外”

星报讯(宣元户 星级记者 张敏) 民警8小时制上班时间结束后，该干点啥？可不要以为这只是私事。现在，这个圈子里的监督也多了双“眼睛”。市场星报记者从合肥市特巡警支队获悉，为加强队伍管理，转变工作作风，将通过单位、家庭联动加强民警监督约束工作。

为推进“正警风、肃警纪”专项教育整顿活动，支队开展民警家属进警营、家属座谈会交流、走访民警家属等方式，由单位主动向家属介绍民警思想动态及工作状态，并了解民警家庭情况、交友情况和8小时外活动情况，发挥家庭的约束监督作用。

截至目前，特警支队已组织召开民警家属座谈会10场次，梳理家庭意见建议120多条，开展重点民警家庭家访20户。



送岗位下乡

为缓解企业用工难和民工就业难，合肥市庐阳区人社局、大杨镇政府、四里河街道组织20余家大型企业，来到位于大别山腹地的岳西县，开展“春风送岗位”行动。为当地的劳动者带去了600多个就业岗位，当天上午，有80多人与企业达成就业意向。

学华 传红 汪丽 记者 倪路/图

合肥小区建起“邻里中心” 柴米油盐“一网打尽”

为周边市民提供衣食住行一站式服务

星报讯(记者 任金如) 一种新的经营业态——“邻里中心”将出现在合肥。昨日，市场星报记者从合肥市国土局获悉，合肥已创新提出邻里中心的用地政策，统一规划建设集商业、文化、体育、卫生、教育等于一体的“邻里中心”，今后不管是柴米油盐酱醋茶，还是衣食住行闲，“邻里中心”都能为周边市民提供一站式服务。

据介绍，“邻里中心”是源于新加坡的新型社区服务概念，其实是集合了多种生活服务设施的综合性市场。“邻里

中心”作为集商业、文化、体育、卫生、教育等于一体的“居住区商业中心”，摒弃了沿街为市的粗放型商业形态的弊端，也不同于小区内的零散商铺，而是立足于“大社区、大组团”进行功能定位和开发建设，被业内人士誉为“区域性商业服务中心开发建设的一个新的里程碑”。据介绍，在合肥市，因过去对市民日常生活所需的公共配套服务设施的总体规划力度稍弱，同时对房地产开发项目内部的商业金融配套的管控较松，导致商业金融类的配套设施占有率远

超过公共服务类。

市场星报记者在采访中也发现，合肥绝大多数的房地产开发项目都会在项目底层临街物业里规划有小卖部、超市、饮食店等。底商仅能满足小区居民普通的日常购买需求，若想办理日常简单的行政事业类业务，仍需要政府设立的办事点才能办理，这给市民带来不便。邻里中心是以便民和利民为主要目的，集社区公共服务设施为一体的项目。建成后，居民健身、买菜、购物、办事等，在中心就能一站式搞定。

琐事争吵，叔叔酒后刺死侄儿

星报讯(星级记者 张敏) 2月26日下午14时许，省城长江东路与通达路交口一城中村内，一名男子被人刺伤，随后送医抢救，但最终不幸身亡。案发后，行凶者报警投案，被赶来的民警控制住，据悉，死者与行凶者之间竟是叔侄关系。目前，案件还在进一步调查中。案件发生后，辖区刑侦人员已进行

了勘察走访。

据了解，死者何斌(化名)今年30多岁，肥东人，一直居住在这个城中村里。“当天叔叔来家拜年，中午还在一起吃过了饭。”邻居介绍，在聚会中叔叔喝了一点酒，因琐事与何斌的母亲发生口角争执。

何斌回到家后，催促叔叔离开，但没

料到的是，叔叔再次折回，手里多了把匕首，并将侄儿何斌刺成重伤。由于何斌伤势严重，送至医院抢救无效身亡。

让人惋惜的是，何斌夫妇在几个月前才生养了孩子，如今孩子尚在襁褓中，何斌竟遭遇不测。据悉，何斌叔叔伤人后选择报警，后被警方控制。目前，案件细节还在进一步调查中。

赌场纷争，男子邀人滋事被批捕

星报讯(蔡晶晶 记者 王玮伟) 今年1月14日，在庐江县召开“两会”期间，罗某指使朱某等11人在人大代表入住的酒店外携带凶器对宋某进行人身伤害，影响极其恶劣。2月27日，记者从庐江县检察院获悉，罗某等12人因涉嫌寻衅滋事罪被批准逮捕。

经审查查明，犯罪嫌疑人罗某与被

害人宋某同为某赌场的老板，因争夺赌场利益发生矛盾，罗某怀恨在心，于2015年1月初纠集朱某等人，策划对付宋某。

不久，朱某一伙打探得知宋某住在庐江县某酒店，朱某等11人遂于1月14日到该酒店等候，待来接宋某的车辆出现后，他们将宋某的车辆堵住，随后蒙面下车砍

打宋某及驾驶员，并打砸宋某乘坐的宝马车。作案后，该伙人在合肥一KTV庆祝时被公安机关抓获。

经审查，庐江检方认为该12人涉嫌寻衅滋事罪证据确实充分，且情节严重，社会危害性大，遂作出批准逮捕的决定。据了解，该12名犯罪嫌疑人还涉嫌其他犯罪，目前正在进一步侦查中。